

崇阳刘祖胜一家扎根棺材山十年

将山头打造成“网红”打卡地

●记者马丽娅

崇阳县棺材山,位于青山水库之上,因其形如棺材而得名。曾经,满山都是茅草,是远近有名的“火窝子”;而今,刘祖胜一家扎根山上十个年头,用“愚公移山”的精神,将山头打造成“网红”打卡地。

扎根山头十年

“算起来,今年已是我们一家人在这开发的第十个年头。”3月9日下午,记者见到刘祖胜时,年近花甲的他,头发略带花白,但言语中尽显坚定。

当天,他刚送走几波来自外地的游客,正忙着查看山间新栽的苗木长势。他的身后,青山水库犹如一颗巨大的宝玉镶嵌在崇山峻岭之中。湖中大小岛屿尽收眼底,百鸟展翅,鱼跃水面,碧波拍岸,风情万种。

“这一片是220多亩松林,那边是2000多棵桃树、150棵杨梅,还有桂花、小板栗……”站在山顶的观景平台上,他用手指着方向,向记者介绍。

刘祖胜年轻时,是村里的小学老师。他的老家原本在棺材山脚下,1973年,崇阳修建青山水库时,山村变成了库区,他和家人移民搬迁至其他地方。

“在外面兜兜转转多年,总感觉故土难离,后来,又回到库区,在棺材山上烧砖盖房安家,从此,过着‘一半漂泊,一半攀援’的生活。”刘祖胜说。

2014年,刘祖胜征得家人同意,将总面积3420亩的棺材山进行流转。当时,棺材山上都是茅草,是远近有名的“火窝子”。他立下“愚公志”:要守护好这高颜值的山水,让自己从小长到大的大山披上绿装。

山地流转后,刘祖胜做的第一件事是修路。山路崎岖陡峭,挖掘机都不愿上山,他四处求人,最终才请到了一个师傅和四个民工。每天天不亮,一家人就起床开工,后来,干脆在山上搭起棚子,

吃住在山上。

终于,一条下山的渣土路修通了。他和妻子又着手开荒、植树。渐渐地,荒茅山绿起来了!

迎来八方游客

棺材山不仅坐拥绝美风景,还流传着许多美丽传说。山下有二十四座小山包,当地传说这是二十四孝,古老的歌谣吟唱至今:“佛岭磨刀砍金竹,铜钟响鼓闹棺材;天生宝葬风水地,二十四孝哭哀哀……”

再加上,古往今来,许多文人墨客登山吟诗作画,更为这里增添了传奇色彩。

刘祖胜一家修通的这条路,与青山水库相连接,恰好也让棺材山向世人揭开了神秘面纱。每天,顺着这条路上山游玩、探秘的人络绎不绝。

他们一家很受启发。干脆在最靠近青山水库的山头,开发了一块平地,并在平地上建起休息亭、卫生间、厨房等。为了方便游客登上山顶,他们还修通了一条登山台阶。

“一级一级的台阶,所用的砖头都是我们肩挑背扛运上山的。我一次只能运两块砖,每天来回无数趟。从以前的钢架棚,到现在成型的屋子,中间不知道经历多少次改造,个中辛酸只有我们自己才能体会,甚至很多人还笑我们这是‘尿桶改饭甑’……”刘祖胜的妻子曾小龙说。

踩积雪,冒风雨,顶烈日,日复一日,年复一年……在他们一家人的坚持不懈下,这里不仅被打造成了青山水库最佳观景台,还成了“网红”打卡地。

刘祖胜和妻子分好工,自己继续绿化、改造山头,妻子负责接待客人,并当起了农庄的大厨。他们自己种菜、饲养鸡鸭、上山挖竹笋野菜,确保客人来了,吃到的都是正宗的“农家味”。

去年,在儿子的主张下,夫妻俩还将以前盖的几间老屋改造成“云海民宿”,各地游客慕名前来棺材山度假。

投入上百万元

“这些年来,修路、开荒、引水、通电,不仅花光了我们一家人以前在外辛苦积攒下的几十万元存款,还向银行贷款了50多万元,算起来已在这投入上百万元……”曾小龙告诉记者。

头几年,他们在山上骑坏了4辆摩托车。后来,儿子从朋友处低价购得一辆二手小轿车,来来去去在山上跑了几万公里,也坏了。再后来,为方便运东西上山,他们又四处凑钱买了一辆皮卡车……

一路上,他们的付出是实打实的——此处方圆十几里荒无人烟,接通电路、水路都是件麻烦事。他们多次到政府和电力部门咨询相关政策,终于接通了三相四线电路;投资十多万元,从垂直100多米的山坳古泉里提水,方便日常所需的同时,也能灌溉树木;

不仅如此,深山老林多有猛兽出没,除了有蛇虫鼠蚁,还有野猪。去年,夫妻俩养了400多只鸡鸭,每晚成群的野猪围着鸡群“转悠”,一不留神,鸡鸭就被野猪拖走几只。夫妻俩只能半夜打着手电筒,敲着铁皮驱赶;

上山的游客多了,伴随而来的是各种垃圾,他们一边再三提醒大家别随手扔垃圾,一边漫山拾捡垃圾。有些地方太陡峭,好多次在捡垃圾时摔伤;

“偶尔也有泄气的时候,但为了理想,又选择了默默承受,擦干眼泪继续奋斗!”曾小龙说。

当然,这些年也有令他们高兴的事:久居大山,灵气足,每天呼吸着新鲜的空气,整个人神清气爽,似乎身体也要比同龄人健康一些;

更让他们惊喜的是,在崇阳各级政府和支持下,如今,一条连接棺材山和幕阜山生态旅游公路的新路得以修通,游客上山方便多了,也安全多了。

“他们都说我们一家人是‘愚公’,但我认为,只要能让家乡好起来,这样的‘愚公’值得当!”刘祖胜说。

提升咸安基层办证效能

土地承包经营权不动产登记业务培训进乡镇

本报讯(记者黄兰芬 通讯员卢田中 聂恩靖)3月20日上午,在咸安汀泗桥镇便民服务中心,由市不动产登记中心、咸安区资规局、区农业农村局、区政数局、苍穹公司组成的培训专班,对综合窗口工作人员开展土地承包经营权不动产登记业务培训。

据了解,汀泗桥镇便民服务中心是咸安区资源服务平台“三下沉”改革先行单位。培训中,综合窗口工作人员个个全神贯注,一边听课,一边做笔记,专心致志地领会技术操作要领,对整个登记流程进行模拟操作,并熟练完成。

下一步,汀泗桥镇便民服务中心将发挥模范带头作用,确保不动产登记服务延伸至乡镇见成效;以此为契机,全面提升该镇便民服务中心办理各项业务综合能力,提高服务质效和服务水平;力保下沉至乡镇的各种事项都能“放得下、接得住”,着力打通便民服务“最后一米”,让企业和群众都能在家门口“就近办、快捷办”,提供“一次跑、一窗办、一站式”高效便捷的优质服务。

中影嘉禾国际影城
CHINA FILM JIAYE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

咸宁市第十八小学开展节能环保教育活动

倡导生态文明 建设绿色家园

本报讯(记者夏咸芳 通讯员熊青枝 张盼)3月20日上午,咸宁市第十八小学开展以“倡导生态文明 建设绿色家园”为主题的节能环保教育活动,进一步培养学生环保节约意识,美化校园环境,推进文明校园建设。

活动伊始,一首活泼欢快的《春天在哪里》让少先队员们感受到春天的美丽景象,感受到大自然的美好,明白绿色环保意识和生

态意识的重要性。带着一份对绿色的喜爱,一份对绿色的崇敬,一份对绿色的憧憬,少先队员们身体力行地参与到《环保拍手歌》和《说环保》中。在“环保知识”问答环节,少先队员们纷纷举起小手,踊跃发言,积极回答问题,现场氛围十分热烈。知识问答让“节能环保”理念深入队员的心灵,有效提高了少先队员们对“绿色家园”的知晓率、参与率。

“生态要文明,环保须先行。”主讲人张



盼老师结合当前实际,引导同学们分享在日常生活中的一些节约能耗的好习惯,少先队员们争先恐后地分享自己的小妙招,如:随手关闭电器,节约能源;用淘米水浇花、冲厕所,节约水源;出门自带水杯,不使

用一次性纸杯等,通过小妙招的分享,大家真正懂得了节能降耗与自己息息相关。

活动结束后,同学们纷纷表示将从身边的小事做起,用热情去传播节能环保理念,用勇气去改变生活习惯,呵护地球,努力践行节能环保观念。通过活动,不仅普及了节能环保知识,更进一步激发了师生们节约资源,保护环境,热爱环境的决心。咸宁市第十八小学校长毛泉表示,节约是一种习惯,是一种生活的态度,更是一种时尚。他要求全体师生行动起来,从身边点滴小事做起,从每一滴水,每一度电,每一粒粮食做起,为节约能源做出贡献,以实际行动引领社会文明新风尚,让节约之风吹遍整个校园。”

咸宁市第三小学开展消防应急疏散演练活动

消防安全入人心 实战演练增技能

本报讯(记者夏咸芳 通讯员严维)3月21日下午,咸宁市第三小学开展消防应急疏散演练活动,切实增强学校师生消防应急与防灾避险意识,保障师生生命安全。

演练前,学校对整个活动的开展进行了精心策划和严密组织,明确了演练步骤、疏散路线等。各班分别进行了如何预

防火灾、如何在火场逃生自救等消防安全知识教育,使学生进一步掌握了消防安全知识,并以消防安全和火灾危害为主题,召开主题班会、手抄报和黑板报比赛,提高了师生的消防安全意识。

3月21日下午,随着警报声响起,演练正式开始,在班主任、科任老师的正确



指导下,学生低头弯腰捂住口鼻快速离开教室,并沿着预定的疏散路线快速有序撤

离到学校操场的安全地带。整个过程做到井然有序、行动快速、配合默契。

随后,学校常态开展了消防安全自查自纠活动,通过对燃气管道、实验室、物资室、电脑主机房、消防通道、消防设施进行检查,排除消防隐患,把火灾消除在萌芽状态。此次演练活动,让全体师生再一次深入了解到逃生的基本常识且熟悉了疏散路线,提高了在面对突发状况时应有的沉着、冷静、有条不紊的心理素质,进一步提高了师生的消防安全意识和防火自救能力,做到警钟长鸣。